

# 基层供电企业纪检监察工作的现状及问题分析

陆成明

(国网四川省电力公司乐山供电公司通信分公司,四川 乐山 614000)

**摘要:**伴随着科技革命的不断发展,人们对于电力的需求不断上升。现如今,电力已经在人们的生活、工作中占据不可估量的重要位置,因此,基层供电企业的日常供电工作的维护对于整个电力行业的正常运行具有重要意义。电力企业作为国家国民经济重要支柱产业之一,在经营与供应的过程中,会产生一定的国有企业资产,为了更好的维护企业发展,保护国有企业资产,需要对基层供电企业开展有效的纪检监察工作。本文将通过分析当前基层供电企业纪检监察的现状,分析纪检监察工作中存在的不足。

**关键词:**基层供电企业;纪检监察;现状;问题分析

[DOI]10.12231/j.issn.1000-8772.2021.16.309

**引言:**当前,电力行业的发展已经不仅仅影响着整个行业,更多的是影响着民生。电力企业在发展过程中不仅仅需要进行经济方面的考量,还需要进行政治因素的重复作用,因此,在基层供电企业中纪检监察工作具有重要作用且具有较大难度。在纪检监察工作开展过程中需要,需要纪检监察人员本身具有较高的思想道德品质以及思想责任意识,并在日常的监督过程中不断提升自身的思想觉悟、学习监督工作相关内容,不断提升自身的纪检监察能力,以达到更好的推动基层电力企业不断发展的目的。

## 1 开展基层供电企业纪检监察工作的意义分析

**1.1 维护电力的正常供应.**基层供电企业直接关联着民生问题,因此基层供电企业在日常供电工作中各项生产活动的有效维护对于整个生产经营来说都具有重要意义。因此,纪检监察工作需要不断被深化,纪检部门需要在工作过程中积极进行自身责任的对应,积极保证所有部门的工作程序都是严格按照相关要求展开的,确保整个供电企业的供电工作在合理范围内进行有效运转。

**1.2 监督项目过程、保障正常运转.**监督工作不仅仅能作用于供电过程,还能作用于整个供电经营与管理过程中,利用纪检监察手段对整个供电经营过程进行管理不仅能够及时发现电力企业经营过程中可能存在的问题,还能帮助其发现隐形危机。

## 2 现状分析

现如今,我国基层供电企业在发展过程中,纪检监察工作的开展仍然存在着一定的问题,具体分析如下:首先,思想意识决定人们的行举止,对于基层供电企业来说,领导干部人群对于纪检监察工作的思想和认识也决定着纪检监察工作在基层供电企业的正常运行,根据现状可知:领导干部人员对于纪检监察工作的认知存在偏差,认为纪检监察工作仅仅是浮于表面的,只要企业经营过程不存在问题整个企业的发展就处在良性循环之中。同时,部分领导人员对于纪检监察工作,存在自发的心理的排斥,导致纪检监察工作人员在工作过程中屡屡碰壁,难以有效开展工作,长此以往会造成纪检监察部门与其他部门之间出现对立或者融合,当相互对立时,纪检监察部门难以与其他部门之间进行任何的工作交流,当出现融合时,说明纪检监察部门人员对于自身工作要求下降、开始有意识的迎合企业发展,进而导致其丧失了自身的立场。其次,伴随着社会的发展、科技的进步,纪检监察形式也应该进行有效的升级,但是遗憾的是,纪检监察工作的形式仍然较大的停留在传统形式之上。<sup>①</sup>一方面,纪检监察工作的形式并未行为完整有效的整体的监督机制,同时,现阶段,我国供电企业在经营过程中并未主动的融合监督机制,致使纪检监察工作被排除在整个经营过程之外,难以进入中心位置。另一方面,纪检监察工作方式存在缺失与不足,目前的纪检监察部门的工作主要是以事后处罚为主,缺少提前预防,在事情发生过程中,也缺乏监督机制,致使整个企业中对于违法乱纪事件的发生处在被动处理而不是主动预防的位置上。最后,技术手段限制。现如今,基层供电企业的纪检监察工作在开展过程中,对于信息化、网络化等应用存在不足,虽然从硬件配置角度来说已经进行了相关电子设备的配

置,但是从人际连接来说仍然存在较大的不足。这是由于纪检监察工作的信息化应用处在被动接受而不是主动参与、发现,进而导致企业纪检监察工作难以达到有效的监督目的。

## 3 对策分析

**3.1 建立健全相关制度.**对于基层供电组织来说,应该积极加强企业自身对于纪检监察工作的重视。首先,从领导干部入手,引导领导干部正视整个纪检监察工作的有效性,进而将纪检监察部门与领导干部之间进行全面的协调,推动企业内部形成以领导干部为基础的纪检监察机制和领导体制。并在工作中积极对二者进行应用和融合,以推动纪检监察工作的效率以及工作有序度提升。因此,对于基层供电企业来说,想要进一步发展,就必须从完善管理制度、加强纪检监察工作的应用入手。

**3.2 加强效能.**纪检监察过程不仅仅使进行企业管理的监督,在现代社会经济发展过程中仅仅进行单项的监督难以达到相应的监督目的,因此,在现代监督过程中需要进行效能的增加。在传统的纪检监察过程中,监督行为所提供的生产服务内容相对较少,在提升效能的过程需要尽可能的进行效能服务相关内容的增加,进而完善整体制度。<sup>②</sup>在供电工作开展过程中需要对整个供电过程进行监督,同时对整个企业管理情况进行监督,在企业经营过程中会产生费用的支出与收入,纪检监察部门需要对整个费用的应用情况进行监督,坚决杜绝腐败行为的发生。

**3.3 加强监督渠道的多元化建设.**基层供电企业在进行业务推广过程中,需要不断加强其规范化建设。对于监督部门来说,需要加强对整个业务的监督,这一过程中监督部门不仅需要对业务办理人员进行有效的监督,还需要通过积极的对接客户来展开相关监督。于此同时,监督部门应该积极的展开信访业务办理等工作,积极接受社会大众的监督,并通过社会反馈对自身进行积极的调整。在纪检监察过程中,工作人员的自身素质直接影响着工作的效果,因此需要不断加强工作人员的自身作风,要求其在工作中坚决实事求是、创新发展、坚决维护企业、国家的利益,以达到推动供电企业向着更好的阶段发展的目的。

## 结束语

基层供电企业纪检监察工作的开展,是为了解决当前供电企业在发展过程中存在不足的现状,纪检监察工作的开展能够对整个电力改革工作起到积极影响。在这一过程中,不仅能够更好的规范企业内部管理,还能够有效提升企业内部领导干部的工作能力、领导能力、决策能力等。同时,企业的发展不仅需要面向自身的管理制度的完善,更多的是参与社会服务的效果,对于企业来说是推动企业发展、完善企业制度的重要手段。

## 参考文献

- [1] 刘正平. 基层供电企业纪检监察工作的现状及问题探讨 [J]. 祖国, 2018, No.251(15):132+134.
- [2] 高品. 关于提高基层电力企业纪检监察工作效率的探究 [J]. 焕未来, 2017, 000(021):0365-0365.